

# 2014年武汉大学科学营 工作简报

第 1 期

2014年7月14日

---

## 武汉大学迎来科学营全体营员

2014年武汉大学科学营活动于今日拉开帷幕。活动在前两年的基础上，总结经验、创新内容，首次将营员分为常规营和专题营，旨在进一步发挥高校在传播科学知识、科学思想、科学方法和提高青少年科学素质方面的功能，激发青少年对科学的兴趣，培养青少年的科学精神、创新意识和实践能力，为培养科技创新后备人才打下坚实基础。

2014年武汉大学科学营以“科技伴我成长，筑梦相拥珞珈”为主题，参与者包括来自湖北、四川、江苏、河南、云南等地二十余所高中的220名营员及其带队老师，总共分成6个班，每个班30人左右，各班都确定了不同的主题，其中科创一班（神州问宇）、二班（遥感珞珈）、及三班（电耀磁辉）为常规营，科创四班（巍峨水杉）、五班（和平珙桐）、六班（树蕨杪楞）为专题营。在为期7天的时间里，常规营和专题营将以武汉大学为中心，分别开展包括开营仪式暨校史讲座、参观武汉大学校园及校史馆、主题班会、学校重点科研基地参观、素质拓展、科普视频赏析、特色探索性学习和实验、科创达人交流会、百科知识问答竞赛、植物园系列活动、湖北省博物馆参观、闭营式暨联欢会等在内的各项活动。

本次科学营活动引起了学校领导的高度重视，学校专门召开了多次会议并成立了专门的领导小组，由学校科发院、科协 and 团委带头，宣传部、后勤保障部、保卫部、学工部、校医院等多部门配合，并安排了近 100 名志愿者参与此次分营的各项管理工作。前期筹备阶段中，武汉大学科学营已经召开了两次全体志愿者协调会。会上介绍了科学营活动流程，明确了科学营活动期间各组志愿者的任务分工，并强调了活动期间的工作纪律及注意事项。动员会后，大家的工作积极性得到充分调动，为顺利开展本次活动做好准备。本次科学营的营员将全部入住武汉大学工学部学生宿舍 7 舍。13 日下午，志愿者已在工学部 7 舍清点、整理了营员所需的各种物料，检查了寝室的电路、门窗、用水、空调等基础设施，并将生活用品分发到了各个寝室，确保营员能有一个安全舒适的住宿环境，愉快地体验大学寝室生活。



志愿者前期工作准备，为营员营造良好住宿环境

14日，科学营营员及老师陆续抵达我校。志愿者分工明确、工作积极，分批前往火车站、机场等地迎接到汉的省外营员和带队老师。在7舍驻守的志愿者们热情接待了陆续抵达的营员及老师，将营员及老师带到已经分配好的寝室，为所有营员和随队老师发放了本次活动的营服、营帽和营员手册等物资，确认了寝室安排妥善无误。



志愿者热情接待营员及老师

晚七点，2014 武汉大学科学营营员安全教育协调会于新图报告厅召开。为确保武大科学营安全、平稳、有序进行，武大科协佟老师总结了前期各项准备工作开展情况，简要介绍了后期活动安排，高度强调了活动纪律，并向本次参与武大科学营的来自 6 省 42 所中学的营员及老师表示了热烈欢迎。会议要求各相关部门要尽职尽责，以高度责任心和更加细致严密的作风，落实 2014 武汉大学科学营保卫措施、加强各项工作准备、增强安全教育力度。本次会议高度强调了活动纪律，其中包括出行纪律、宿舍纪律及班级纪律，并分析了今年武大科学营可能遇到的困难和积极应对措施。会议最后，佟老师表达了对本次武大科学营的期待并希望各营员能有所收获。



营员图书馆报告厅参加安全教育协调会

各老师和营员对于武大科学营的迎接工作纷纷表示满意，对志愿者的帮助表达感谢。科创六班的张厚敏同学说志愿者们都很热情，感觉很亲切，对接下来专题营的菊花扦插活动充满期待。科创一班的王子鑫同学也表示出对新环境的满意，希望通过武大科学营增长资历。夜幕降临，武大科学营的第一天在众人的美好憧憬中落下了帷幕。